
CONCEJO MUNICIPAL

LA HIGUERA

SESIÓN ORDINARIA N° 078

02 de Febrero de 2015

En La Higuera, siendo las 11:14 del día Lunes 02 de Febrero, el Presidente del

Concejo Municipal don Verko éalleguillos Ossandón da comienzo a la sesión

ordinaria N° 078, la que cuenta con la asistencia de los Concejales señores:

Carlos Saavedra Pozo, Karen Carmena Fábrega, Fernando Contreras Cortes,

Eduardo Ambler Villalobos y Rosita 6uzmdn Sasmaya, con la ausencia de don

Jorge Caro Gutiérrez.

Actúa como Secretario Municipal don Mario Pizarra Bruzzone

Tabla a Tratar:

1.- Observaciones actas de sesión ordinaria N° 75, N° 76 y N° 77 del

5,9 y 12 de Enero de 2015 respectivamente.

2.- Lectura de Correspondencia Recibida

3.- Acuerdos:

3.1 Celebración de Contrato Obra "Pintado de Fachadas Escuelas, comuna

de La Higuera" por $ 27.132.000

3.2 Celebración contrato obra "Reposición Sede Club Deportivo

Independiente localidad de La Higuera" por $ 49.997.000

4.- Entrega de Informaciones Alcalde

5.- Entrega de antecedentes por Dirección de Obras sobre solicitud de

usufructo terrenos Municipales en Caleta Los Hornos por parte de Junji

6.- Varios

Presidente Galleguillos solicita insertar punto de acuerdo N° 3.3 Participación

concejales de La Higuera en Seminarios, Invitaciones y otras de igual

característica en el mes de Febrero de 2015 en el país y en el extranjero



Por acuerdo unánime los concejales aprueban insertar punto N° 3.3 a la tabla

En tratamiento punto N° 1 de la tabla Observaciones actas de sesión

ordinaria N°75, N°76 y N°77 del 05, 09 y 12 de Enero de 2015

respectivamente.

Acta sesión N° 75 del 05 de Enero de 2015

Concejal Saavedra sin observaciones

Concejala Carmena dice en la página 4 hay problemas en el tema de digitación,

separación de espacios entre letras, para que puedan corregir ya que esto se va

a subir a la página web, para que revisen estos detalles, no tengo más

observaciones

Concejal Contreras sin observaciones

Concejal Ambler sin observaciones

Concejala Guzmán sin observaciones

Presidente Galleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por aprobada

acta de sesión ordinaria N° 75 del 05 de Enero de 2015

Acta sesión N° 76 del 09 de Enero de 2015

Concejal Saavedra sin observaciones

Concejala Carmena dice en la página 2 lo mismo, pequeños problemas de

separaciones entre las palabras, no tengo más observaciones

Concejal Contreras sin observaciones

Concejal Ambler sin observaciones

Concejala Guzmán sin observaciones

Presidente Salleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por aprobada

acta de sesión ordinaria N)° 76 del 09 de Enero de 2015

Acta sesión N° 77 del 12 de Enero de 2015

Concejal Saavedra dice en la página 4 donde se refiere al proyecto FIE, dice

"Concejal Saavedra pregunta los trabajos no necesariamente hay que hacerlos

ahora", creo que me refería a que los trabajos había que hacerlos en el periodo



de vacaciones, debería ser lo contrario de lo que ahí se indica, para que lo

revisen, es más ahí podría indicar que sería bueno que se hicieran en los meses

de Enero y Febrero, lo otro en la página 5 salen unos montos que no

corresponden, no tengo más observaciones

Concejala Carmena dice en la página 5 hay palabras juntas, al igual que en la

página 7, 8 y en la 10, para que revisen el acta antes de subirlo a la página, no

tengo más observaciones

Concejal Contreras sin observaciones

Concejal Ambler sin observaciones

Concejala 6uzmán sin observaciones

Presidente 6alleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por aprobada

acta de sesión ordinaria N° 77 del 12 de Enero de 2015

Se do término a punto Ide la tabla

En tratamiento punto N° 2 de la tabla Lectura de Correspondencia

Recibida

Mario Pizarro da lectura a correspondencia recibida:

± Carta de conductor de ambulancia de posta de Los Choros y Punta de

Choros

4 Carta de concejales Carmena y Ambler en donde solicitan copia de

oficios de la Controlaría de la República solicitando información a la

municipalidad

i- Carta de concejales Carmena y Ambler en donde solicitan copia de

indemnización de contrato de Sonia Flores

i- Carta de concejales Carmena y Ambler en donde solicitan nombramiento

y liquidación de sueldo Francisco Menéndez

¿ Carta de concejales Carmona y Ambler en donde solicitan decreto de

nombramiento y destinación de Leonor Ortega

1 Informe de cometido concejal Ambler participación en curso de

"Escasez Hídrica, Herramientas de Gestión y Alternativas de Acción

desde los Municipios" 26 al 30 de Enero en A ntof agosta



i Informe de cometido concejala Carmena participación en curso de

"Escasez Hídrica, Herramientas de Gestión y Alternativas de Acción

desde los Municipios" 26 al 30 de Enero en Antofagasta, adjunta

certificado de participación

¿- Memorándum N° 01 de DOM entrega información sobre los permisos de

edificación y recepción definitiva sin movimientos

4 Memorándum N° 13 de Departamento Social en donde Felipe Quispe se

excusa por la ausencia en sesión de Concejo

4 ITER Chile invita a participar en curso taller "Control Presupuestario1.

Claves para su correcta Gestión y Fiscalización" Iquique 16 al 20 de

Febrero de 2015

i- ITER Chile invita a participar en curso taller "Manejo y Uso Eficiente de

la Tecnología y Redes Sociales en la Gestión Municipal" Pucón 09 al 13

Febrero de 2015

J Secam invita a participar en Seminarios en Colombia, Tacna, Arica y a

una Gira Técnica en Cuba

Se da término a punto 2 de la tabla

En tratamiento Punto N° 3 de la tabla Acuerdos:

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.1 Celebración de Contrato

Obra "Pintado de Fachadas Escuelas, comuna de La Higuera" por $ 27.132.000

Concejal Saavedra dice en el informe de adquisición no se menciona las

escuelas que se van a pintar

Presidente Galleguillos dice está en las bases técnicas, pero están

consideradas las escuelas de Caleta Hornos, La Higuera, Los Choros y Punta de

Choros

Concejala Guzmán pregunta el monto establecido acó de 27 millones alcanza

solo para estas cuatro escuelas

Presidente Galleguillos dice el proyecto se postuló así y viene asignado así

Concejala Guzmán pregunta y las demás



Presidente Galleguillos dice si requiere pintura se puede hacer con recursos de

mantenimiento

En votación:

Concejal Saavedra aprueba

Concejala Carmona aprueba

Concejal Contreras aprueba

Concejal Ambler aprueba

Concejala Guzmán aprueba

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Carmona, Contreras, Ambler

y Guzmán más el voto a favor del Presidente éalleguillos se aprueba 3.1

Celebración de Contrato Obra "Pintado de Fachadas Escuelas, comuna de La

Higuera" por $ 27.132.000. Acuerdo N°453.

Presidente (Salleguilíos pide acuerdo para punto 3.2 Celebración contrato obra

"Reposición Sede Club Deportivo Independiente localidad de La Higuera" por

$49.997.000

Concejala Carmona pregunta quién se adjudicó esto

Presidente 6alleguillos dice todavía está en licitación y producto que no

tenemos claro la fecha en que vamos a sesionar se está tomando el acuerdo

antes de, la idea es actuar rápido

En votación'.

Concejal Saavedra aprueba

Concejala Carmona aprueba

Concejal Contreras aprueba

Concejal Ambler aprueba

Concejala 6uzmán aprueba

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Carmona, Contreras, Ambler

y Guzmán más el voto a favor del Presidente Galleguillos se aprueba 3.2

Celebración contrato obra "Reposición Sede Club Deportivo Independiente

localidad de La Higuera" por $ 49.997.000. Acuerdo N°454.



Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.3 Participación concejales de

La Higuera en Seminarios, Invitaciones y otras de igual característica en el

mes de Febrero de 2015 en el país y en el extranjero

En votación:

Concejal Saavedra aprueba

Concejala Carmena aprueba

Concejal Contreras aprueba

Concejal Ambler aprueba

Concejala (Suzmán aprueba

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Carmona, Contreras, Ambler

y <5uzmán más el voto a favor del Presidente Salleguillos se aprueba 3.3

Participación concejales de La Higuera en Seminarios, Invitaciones y otras de

igual característica en el mes de Enero de 2015 en el país y en el extranjero.

Acuerdo N°455.

Se da término a punto N° 3 de la tabla

En tratamiento Punto N° 4 de la tabla Entrega de informaciones Alcalde

Presidente Galleguillos dice les entrego informe con las contrataciones nuevas

del departamento de Salud

Concejala Carmona pregunta por qué no viene incluido el chofer del Trapiche

Presidente Galleguillos dice el conductor de la ambulancia del Trapiche es

Gustavo Alfaro

Se da término a punto N° 4 de la tabla



En tratamiento Punto N° 5 de la tabla Entrega de antecedentes por

Dirección de Obras sobre solicitud de usufructo terrenos Municipales en

Caleta Los Hornos por parte de Junji

Presidente éalleguillos dice esto dice relación con la solicitud del terreno que

nos pide la Junji para poder levantar el proyecto de ampliación del jardín de

Caleta Hornos, ya que ellos como Junji se van a hacer cargo de los jardines que

hoy están traspasados al municipio, van a pasar a ser administrados por la Junji

según la reforma educacional, tanto la formulación de proyectos y ejecución de

proyectos, mayores antecedentes cuando se tome el acuerdo definitivo don

Claudio Torres se los entregará

Concejal Ambler pregunta este terreno dónde queda

Presidente Galleguillos dice atrás del terreno de la señora IMélida mamá de

Jaime Godoy,es terreno municipal

Concejal Ambler dice entonces la gente se puede tomar los terrenos, tal cual

está sucediendo en Chungungo porque nadie dice nada, usted lo mencionó el

otro día que no se puede hacer nada y eso está en acta, se están tomando

terrenos municipales en Chungungo y nadie dice nada, ni hace nada a eso me

refiero

Presidente Galleguillos pregunta usted concejal (Ambler) sabe cuántos

saneamientos hemos echado abajo en Bienes Nacionales, el terreno de

Chungungo que hoy es municipal pierde la calidad de municipal cuando se ha

saneado, la gente que se está tomando los terrenos se le ha manifestado que no

pueden, pero cuando se hace el trámite de saneamiento, esa consulta pasa por

el municipio y nosotros varios terrenos durante los anos 2013 y 2014,

impedimos el saneamiento

Concejal Ambler dice se están tomando los terrenos y cuando construyen es

imposible sacarlo

Presidente Galleguillos dice se pueden sacar con un decreto de demolición, que

lo puedo dictar yo, pero durante nuestra administración se han parado los

saneamientos y para autorizar un saneamiento lo hacemos mediante un informe

social que indica que la persona tiene la necesidad, porque hay mucha gente que

tiene la necesidad de tener un terreno para autoconstrucción o para postular a

un subsidio municipal



Concejala <9uzmán dice apoyo totalmente lo que dice el Alcalde sobre el

decreto de demolición

Concejal Amblen dice para los terrenos municipales debe pasar por Concejo

Concejala Guzmán pregunta concejal Ambler cómo se ha enterado usted si no

ha ido a terreno

Conceja! Ambler dice porque tengo los planos y se nos entregó una carpeta con

fotos y todo

Se da término a punto N° 5 de la tabla

En tratamiento Punto N° 6 de la tabla Varios

Concejal Saavedra dice me ha consultado el presidente del sindicato de taxis

colectivos La Higuera-La Serena como está el trámite de la petición que le

hicieron

Presidente Galleguillos dice debo reunirme con ellos

Concejal Saavedra dice en la mañana vi un niño afuera de la biblioteca

tratándose de conectar a internet, el wifi no está funcionando aún, pregunta

Presidente Galleguillos dice no todavía, ustedes saben que el proyecto de wifi

La Higuera Se Conecta lo financia la empresa Dominga que hoy ha tenido

algunos problemas, entonces se vieron en la obligación de cuidarse como

empresa y de mantener un proceso limpio y transparente, entonces tomaron la

decisión de modificar la fecha de lanzamiento de este wifi, ellos están

lanzando el wifi en las localidades de acuerdo a un calendario que ellos fijaron,

pero les cuento el calendario durante e! mes de febrero es el siguiente 4 y 5

Totoralillo Norte, del 5 al 7 Punta de Choros, 7 al 9 Los Choros, 9 al 11

Chungungo, La Higuera del 11 al 13, Caleta Hornos del 13 al 15, El Trapiche 15 al

16 y Punta Colorada del 16 al 17

Concejal Saavedra dice le pediría dentro de las posibilidades de la

administración sin excederse lo que establece la ley en lo que es contratación

del personal, calendarizar el desempeño del conductor de Punta de Choros,

para que tenga las facilidades de poder salir a hacer sus trámites, así como lo

tiene los paramédicos que van a trabajar cinco por cinco; por otro lado me han

pedido algunos funcionarios de la escuela Pedro Pablo Muñoz que se rigen por



código del trabajo sobre el feriado legal, sé que establece 15 días hábiles y los

que tiene más de diez años cada tres años tienen un día más, por lo tanto

asistentes de la educación estarían haciendo uso de sus 15 días y

presentándose a sus funciones en un periodo donde la escuela no trabaja, todos

los años se han tomado Enero y Febrero, he hecho averiguaciones en otra

comuna en Monte Patria por ejemplo se han tomado vacaciones los meses de

Enero y Febrero y nunca la Controlaría les ha dicho nada, en Serena también en

los recintos educacionales y los asistentes de la educación también se toman

enero y febrero, pero ojalá se pueda hacer algo, no saltándose la normativa

Concejala Carmona pregunta qué indica el jefe DAEM

Presidente 6alleguillos dice la Controlaría vino y observó eso, el miércoles

tengo una reunión con el Contralor y voy a ver ese tema

Concejal Saavedra pregunta el día viernes 6 hay una reunión en Santiago tema

peaje

Presidente Salleguillos dice cuando fui a la reunión anterior a concesiones con

la Seremi nos reunimos con Erik Martin y agendamos una reunión para el 02 de

febrero donde ellos me darían una respuesta, durante la semana estuvimos

coordinando la reunión y nos cambiaron la reunión para el viernes 6 a las 13:00

horas

Concejala Carmona consulta por piscina La Higuera

Presidente Galleguillos dice fue imposible implementarla porque había que

licitarla, los requisitos del Servicio de Salud son muchos, por los plazos y

montos no se pudo realizar y era imposible habilitarla antes de la temporada de

verano

Concejala Carmona pregunta se van a redestinar los recursos

Presidente 6alleguillos dice se podrían redestinar o se podrían mantener

Concejala Carmona dice en el cargo de esterilización de la señora Ana Flores,

cuando no está quién la remplaza o cuando está con licencia médica

Presidente (Salleguillos dice la reemplaza un paramédico, pero no recuerdo el

nombre

Concejala Carmona dice en el caso de las solicitudes que estamos haciendo

como concejales estamos solicitando información para hacer una presentación a

la Contraloría para resolver unas dudas que tenemos, para ver lo que es legal,

es para cumplir con nuestro rol fiscalizador, creo que don Carlos Flores como



Director de Control podrió hacer una presentación y así hacer algo

mancomunado, por ejemplo en el caso del nombramiento de Leonor Ortega para

ver si corresponde, si corresponde la indemnización de Sonia Flores si es legal

lo que esto recibiendo, porque tengo la duda ya que cuando ella ingresó como

auxiliar y cuando asumió como auxiliar dental no sé si se le reconoció esa

antigüedad

Presidente Galleguillos pregunta la duda es si los años que estuvo como auxiliar

corresponde o no el pago y la destinación de Leonor ortega

Concejala Carmena dice en el caso de Leonor, ella ya no está como directora

por lo que no le corresponde que se le pague asignación de responsabilidad,

pero si le corresponde desempeño difícil por el lugar donde esto destinada

Presidente (5alleguillos dice la destinación se hizo porque ella aceptó lo que le

propusimos, eso está consultado e informado al Servicio de Salud

Concejal Ambler dice puede aceptarse, pero la parte legal debiera

determinarlo Contraloría

Presidente Galleguillos dice la Contraloría puede determinar en el caso de que

haya algún reclamo, pero ella como puede reclamar si ella aceptó lo que le

propusimos

Concejala Carmena dice no es que nosotros estemos reclamando en defensa de

los funcionarios, queremos saber si lo que se hizo es legal, además por otro

lado este año pasado no se cumplieron las metas sanitarias, los funcionarios no

salieron bien evaluados y eso va directamente en desmedro de nuestros

usuarios, porque ellos (funcionarios de salud) igual piden artículo 45° y tapan

con solicitudes y viendo que no han sido bien evaluados uno igual se desilusiona,

ellos no están cumpliendo bien su trabajo; otra consulta hubo un problema con

un psicólogo Juan Paycho que tuvo una situación puntual con el director del

CES don Francisco Menéndez quien le echó abajo una llave de una bodega

donde tenía unos materiales comprados por el programa de Salud Mental, creo

que no es la forma, no corresponde

Presidente Galleguillos dice lo desconozco completamente, pero voy a averiguar

el tema, para darle la explicación correspondiente, tampoco hay ningún reclamo

formal del funcionario, si un funcionario se sintió molesto pasado a llevar, él

tiene todo el derecho de acercarse con un correo o carta y quejarse por la

situación, pero voy a consultar



Concejala Carmena dice tengo antecedentes que el doctor Sergio Ardiles se va,

qué vamos a hacer con un solo médico

Presidente Galleguillos dice si se va habrá que contratar otro, pero cuando se

es profesional para sus cosas debe avisar con anticipación para buscar otro

profesional, pero tampoco podemos reaccionar antes, si el médico avisa de un

día para otro tendremos que estar sin medico una semana hasta encontrar otro

Concejal Ambler dice hay que averiguar porque motivo se va

Presidente <3alleguillos dice da lo mismo porque se vaya

Concejaia Carmena dice no da lo mismo porque los pacientes ya conocen al

doctor, y uno nuevo va a tener que volver a interiorizarse de todos los

pacientes, por eso no da lo mismo ya que el médico conoce a nuestros pacientes

Presidente Galleguillos dice usted está diciendo que tiene entendido que se va,

pero aquí no hay ningún documento formal que así lo diga

Concejala Carmena dice el psicólogo también esta con licencia médica en la

actualidad y a lo mejor también en dos semanas más estamos con la carta de

renuncia

Concejal Ambler dice hay que ver las causas porque se va

Presidente <5alleguillos dice pero si ellos no plantean las causas como voy a

saber antes de, no puedo actuar en base a lo que me contaron, escuché o tengo

entendido

Concejala Carmena dice a lo mejor para muchos funcionarios como saben que

Francisco es cercano a usted y por eso no se acercan a hablar con usted

Presidente éalleguillos dice que le hace pensar a usted (Carmena) que ellos no

quieren hablar conmigo, son rumores

Concejala Carmona dice como último punto me gustaría que el asesor jurídico

pueda consultar, porque nuestro dentista no puede funcionar sin asistente

dental, porque en la dotación no tenemos el cargo de asistente dental

Presidente (Salleguillos dice el abogado de la Seremi dijo que estaba bien que

se podía hacer, el respaldo legal es el decreto de nombramiento

Concejala Carmona dice los decretos de nombramiento no nos ha entregado acá

Presidente (Salleguillos dice pero si no me lo ha pedido, la ley no establece que

deba entregarles los decretos de nombramiento, el tema de la asistente dental

lo hablamos diez veces y si tiene dudas le sugiero que haga una sesión de

comisión invitamos a Luisa Opazo, al Director de Control y al abogado y vemos



todos esos temas de Salud, pero si usted me pide que prepare una reunión de

salud lo fijamos con fecha y hora y nos preparamos con toda la información

Concejal Contreras dice informarle que en el evento organizado por CEAZA en

Punta de Choros me encontré con personal de la municipalidad que estaba allá y

en ningún caso me invitaron a participar como Alcalde (5) protocolar, fui

prácticamente ignorado, solo don Osear Aviléz en su intervención me nombró,

pero nadie me nombró, estaba de Alcalde (5) don Víctor Tapia siendo que debo

estar yo ahí, a mi esas comunicaciones o invitaciones no me llegan, por lo que

expreso mi molestia, el concejal que debe subrogarlo protoco lar mente soy yo y

si no estoy debe ser alguno de mis colegas

Presidente Galleguillos dice acojo su reclamo, pero no era una actividad

municipal

Concejal Contreras dice hoy en la mañana nos encontramos con la gente que

hace el aseo por un programa, me expresan después que debieron pagarle el día

31 y aún no pasa nada, le consultaron a Andrea Roco y les dijeron que las platas

aún no estaban

Presidente Galleguillos dice este es un programa del Estado y la Intendencia

aún no transfieren las platas del nivel central, pero este programa no ha estado

exento de problemas de hecho el ano pasado hubo un mes que se perdió, ha

tenido muchos problemas administrativos sobre todo

Concejal Contreras dice quería referirme al tema del conductor de la

ambulancia de Punta de Choros, él trabaja 24 horas diarias, 12 días continuos

con dos días de descanso sábado y domingo, teniendo turno fin de semana por

medio, así no le queda tiempo para hacer trámites, se debiera buscar una

alternativa para que pueda realizar sus trámites en un día de la semana, eso

para ver si podemos buscar un tipo de solución, este caballero me comentaba

que debía ir a la notaría y no pudo ir

Presidente (Salleguillos dice hemos hablado diez veces el tema, pasa por

contratar otro chofer, por ejemplo qué pasa si le doy el día libre y justo ocurre

un accidente, eso significa contratar un chofer más, aumentar los turnos, este

ano destinamos en el plan de salud dos choferes más, uno para cubrir Trapiche

y uno más para La Higuera, déjeme buscar la fórmula de cómo lo podemos

hacer, ahora ellos por ley tienen derecho a seis días de permiso con goce y seis

sin goce de sueldo



Concejal Saavedra dice igual los días de permiso también pueden ser denegados

por el empleador, la otra vez cuando se vio la contratación del chofer para allá,

creo que puede con la rotación o destinación de un conductor de acá a lo mejor

puede una vez a la semana cubrir allá

Presidente Galleguillos dice tengo como cubrir, pero lamentablemente las cosas

pasan cuando no hay nadie, pero hay que ordenarlo bien porque tenemos que

mantener dotación en todos lados, pero vamos a buscar una solución, pero no

reaccionado a un problema ocurrido

Concejal Contreras dice informarles que están cubriendo la calle frente a la

posta, así que va a haber otra alternativa para el ingreso al pueblo; por otro

lado en el sector de las dunas estuvo bastante bueno, pero los últimos días hay

una calamina tremenda, el estabilizado ya prácticamente no existe, así que lo

que me comentaba el jefe era que estaba la opción de rellenar

Presidente Salleguillos dice eso debe considerarlo como obra, hablarlo con

Vialidad, pero se puede hacer

Concejal Ambler dice ojalá en Punta de Choros no se cometa el mismo error

cambiando tuberías por las obras a largo plazo, ojalá sea un proyecto bien

hecho

Presidente Galleguillos dice el diseño de Punta de Choros pasó todos los pasos

de la Seremi de Desarrollo Social, ahí no está el problema de La Higuera,

Chungungo, Caleta Hornos, ya que es un pueblo ordenado, bien cuadradito, este

proyecto es solo alcantarillado no es agua potable, si las matrices de agua

potable no están bien instaladas, no se pueden cambiar ahora ya que el

proyecto de alcantarillado no lo considera, pero si es necesario para la

pavimentación habrá que cambiarlos

Concejal Ambler dice el otro día planteé el tema del futuro de LA Higuera,

debiéramos en algún momento analizar el futuro de la Higuera, que esperamos

para la comuna dentro de 20 ó 30 años más, porque nosotros trabajamos el

momento, pero no nos proyectamos

Presidente 6alleguillos dice creo que hoy el tema está claro, que el desarrollo

industrial minero portuario es el futuro de la comuna, sin dejar de lado el

turismo

Concejala Carmona dice lo que si ojo con eso, porque los vecinos se acercan y

manifiestan por ejemplo hubo una selección de jóvenes para trabajar en



Dominga las personas las busco la señora Inés, la idea es que ellos como

empresa privada hagan un concurso y lancen con publicidad que necesitan

jóvenes, no buscar alguien de acá para que elija las personas, porque eso al

final genera molestias en los vecinos, ellos como empresa no deben generar ese

ambiente acá

Presidente Salleguillos pregunta tengo entendido que un día se iban a juntar

con Francisco (Villalón), pero si ustedes detectan eso háganselo saber a la

empresa

Concejala Carmona dice hay gente que ha encarado a Rocío, la idea es que ellos

como empresa privada se hagan responsable llamen a concurso y formen una

comisión para seleccionar la gente, pero no colocar una persona del pueblo,

porque se generan estos reclamos

Presidente Galleguillos dice a lo mejor cuando esas niñas queden fuera y

contraten a otros jóvenes la gente igual va a estar desconforme

Concejal Ambler dice en el tema de Punta de Choros hay delfines, ballenas y

que más, pregunta, si soy turista que más veo, hay gente que se va descontenta

porque en la noche no hay nada para la gente que va, creo que ese tema hay que

tocarlo y ver

Presidente Galleguillos dice el otro día fui a la inauguración del centro

gastronómico de Eco futuro, las niñas llevaron un cantante e hicieron un

pequeño baile, sin embargo recibí un correo de un empresario prestador de

servicios turísticos de la localidad manifestando su malestar ya que indicó que

Punta de Choros es un lugar para ir a descansar no a carretear, planteo el tema

a los dirigentes vecinales Teresita Reyes tampoco está de acuerdo en generar

un espacio de diversión, lo hablé con el dirigente de los pescadores Osear

Aviles quien me planteó que no era el mejor momento para tener un local

nocturno, es lo que ellos me plantearon, por lo tanto creo que ahí concejal debe

ser claro en el tema, ya está terminando la temporada estival, pero sí durante

el año trabajar para la próxima temporada, porque si entregamos la patente

debemos darle el tiempo a la persona para que construya algo, con los

documentos necesarios y que no nos genere problema, porque en Chungungo se

generaron problemas, aquí debe generarse una mesa de trabajo

Concejal Ambler dice si se quiere instalar una disco debe hacerse en un lugar

estratégico, cosa que no moleste al turista que va descansar; otro tema es el



de las calles de Caleta Hornos que no van a entrar en la pavimentación

participativa y están en muy malas condiciones, lo otro forestación en Caleta

Hornos hay un agua de rechazo que tiene la planta de tratamiento del comité

APR que se puede usar para regar

Presidente Galleguillos dice hay dos cosas nuevas una es levantar proyectos de

agua residual

Concejaía Carmona dice !a gente de Chungungo quiere tener un cementerio

Concejala Guzmán dice es un acuerdo que tuvo la ex presidenta de la junta de

vecinos N°2 con la CAP para que le entregaran ese terreno para cementerio,

tengo entendido que la playa del Temblador va a ser parte de Chungungo, no sé

si eso esta por escrito

Presidente Galleguillos dice pero la playa Temblador está en litigio

Concejal Ambler dice ya está claro que es de Cap, hubo acuerdo con Cap que va

a entregar la playa del Temblador a los pescadores de Chungungo, Claudia

(Salinas) tiene la carpeta se la debieran pedir, ustedes como vecinos se la

debieran pedir

Concejala Guzmán pregunta hay novedades con el alcantarillado de Chungungo,

porque estuve conversando con varias personas y dentro de todas las

administraciones anteriores se habló mucho que iban a ir por etapas por cada

pueblo, quedó como un acuerdo de palabra y me preguntan por alcantarillado de

Chungungo, se siente como que se saltaron a Punta de Choros y la gente se

siente como postergada, mi consulta es en qué etapa está

Presidente Galleguillos dice es imposible porque el diseño de alcantarillado de

Punta de Choros estuvo listo por lo menos dos años antes que el de Chungungo,

segundo los otros tres alcantarillados nosotros priorizamos y aprobamos )a

carpeta FNDR de proyectos de la comuna cuando vino el Gobernador a La

Higuera, esto es un trámite porque el Gobernador también puede alterar el

orden de acuerdo a las prioridades del Gobierno, pero existe un documento

legal y formal con respecto a eso, nosotros tenemos como prioridad el

alcantarillado de La Higuera que aún no loa prueben, que va a pasar con los

otros alcantarillados cundo la Intendenta nos dice que no hay plata para el

alcantarillado de La Higuera, entonces le preguntamos qué va a pasar con los

otros proyectos de alcantarillado, en la medida que esto no avance que los

proyectos locales se están ejecutando, en Chungungo no me atrevo a decir u



ofrecer alcantarillado si no vamos a poder cumplir, estamos con suerte

pensando en sacar el de La Higuera, le recuerdo cuando en Los Choros nos

dijeron que el alcantarillado comenzaba en marzo cuando ni si quiera había un

diseño terminado, el cual se terminó hace tres o cuatro meses, el de

Chungungo tenía el problema que las calles no eran de bien nacional de uso

público, lo otro esos proyectos los financia el Gobierno Regional y son de larga

data

Siendo las 13:20 horas y no habiendo más puntos que tratar se da término a la

sesión de Concejo Municipal por Presidente íSalleguillos

J
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